
 

Предмет Классный час 

 

Учитель Адельбаева Гульнар Мухтаровна 

Школа, класс 

г. Усть-Каменогорск, КГУ 
«Средняя школа №7» акимата 
г.Усть-Каменогорска, 6 класс 

 

Тема урока Гордость моя – Казахстан! 

 

 

Цель и задачи урока : Цель: воспитание патриотизма и гражданственности, чувства гордости за родную Республику. 
Задачи:  способствовать развитию познавательного интереса учащихся к истории страны,  
повышению интеллектуального уровня учащихся, активизации творческого воображения, развитию 
речи учащихся, 
содействовать развитию культуры общения, сознательной дисциплины, воспитание чувства 
взаимопомощи, активности, организованности, умению работать в группе. 

Оборудование:  ватман, картинки, собранные учащимися для составления рассказа «Гордость моя – Казахстан!»,  
видеоролик  из ресурсов сайта Bilimland для проведения классных часов « Казахстан-наш общий дом», 
интерактивная доска. 

Содержание урока Деятельность учителя Деятельность учащихся 

Оргмомент.  
 

Приветствует учащихся, отмечает отсутствующих, 
вместе с учащимися исполняет гимн РК. 

Приветствуют учителя,  исполняют гимн РК. 

Психологический 
настрой на урок. 
( 2 минуты) 

Повернитесь друг к другу, посмотрите друг другу в 
глаза, улыбнитесь друг к другу, пожелайте друг 
другу хорошего  настроения. 
Теперь посмотрите на меня. Я тоже желаю вам 
хорошего настроения и всего самого доброго в 

 Формулируют друг другу пожелание на урок,  
садятся за парты. 



вашей жизни! 
Сегодняшний наш классный час мы проведем в 
виде беседы с просмотром интересного и 
полезного по содержанию видеоролика 
образовательного сайта «BilimLand», который 
называется «Казахстан- наш общий дом». 
«BilimLand» переводится как Страна Знаний, 
материалы этого сайта позволяют учителям школ 
делать свои уроки более содержательными и 
интересными для вас. 
 

«Казахстан- наш общий 
дом» ( 6 минут) 

25 лет назад весь мир облетела весть о рождении 
нового независимого государства, имя которому – 
Республика Казахстан. За этот период страна 
добилась значительных успехов в экономике и 
социальной сфере, стало сильным и стабильным 
государством. Становление Республики Казахстан 
непрерывно связано с именем Первого Президента 
Нурсултана Назарбаева.  
Я горжусь тем, что живу в Казахстане! Я горжусь  
своим Президентом! 
А сейчас мы посмотрим ролик « Казахстан-наш 
общий дом».  
 

Слушают учителя, смотрят видеоролик. 
https://bilimland.kz/ru/content/lesson/11896-
kazakhstan_nash_obshij_dom 

Итог: Понравился ли вам видеоролик? Что интересного 
вы увидели и узнали из него? 
 

Отвечают на вопросы учителя. 

 «Гордость моя -  
Казахстан!»  
( работа в группах, 10 
минут) 
 

Сегодня мы будем говорить о замечательной, 
удивительной красивой стране, стране с древней 
культурой, стране контрастов, в которой 
соседствует море и пустыни, степи и горы, вечные 
снега и таёжные леса, стране, которая вот уже 
25лет свободна и независима. 
Ребята, вам было дано задание приготовить на 
урок материалы, которые вы будете использовать 
для составления коллажа под названием «Гордость 

Слушают учителя, задают вопросы при 
необходимости, делают коллаж, составляют 
рассказ о Родине. 

https://bilimland.kz/ru/content/lesson/11896-kazakhstan_nash_obshij_dom
https://bilimland.kz/ru/content/lesson/11896-kazakhstan_nash_obshij_dom


моя-Казахстан!». Сейчас вы приступаете к его 
составлению и, используя материалы коллажа, 
составьте небольшой рассказ о Родине.  
  
 

Итог: ( 9 минут) Организует заслушивание классом  рассказов, 
приготовленных в группах. 

Представление членами групп составленного 
коллажа и рассказа.  
 

«Казахстан сегодня»   
(3 минуты) 
 

 А сейчас давайте послушаем группу учащихся, 
которые приготовили к уроку небольшие 
сообщения.  
Следит за выступлением группы учащихся и за 
классом в целом. 
 

1 чтец: Сегодня Казахстан- полноправный член 
мирового сообщества, страна с сильной 
экономикой, сплоченным народом и большими 
планами на будущее. Ее Первый Президент 
Назарбаев Н.А. – мудрый руководитель, который 
смог в тяжелое для страны время выбрать 
правильный курс для развития и благодаря 
политике которого, мы не знаем, что такое война 
и голод. 
2 чтец: Еще в марте 1994 года наш Президент 
выступил с идеей формирования Евразийского 
союза на основе единого экономического 
пространства и совместной оборонной политике. 
И после долгих переговоров 1 января 2015 года 
договор о создании Евразийского 
экономического союза вступил в силу. Его 
основная цель- повысить качество жизни 
населения государств членов ЕАЭС. 
3 чтец: В 2017 году впервые в странах 
Центрально-Азиатского региона и СНГ пройдет 
знаменитая выставка ЕХРО. Состоится она в 
городе Астана, ее инициатором является 
Назарбаев Н.А. Лозунг выставки «Энергия 
будущего» призван обратить внимание 
общественности к возобновляемым источникам 
энергии. В ЕХРО примут участие более 100 
стран мира и около 3 млн посетителей. 
4 чтец: Политика Назарбаева Н.А. нацелена на 



создание сильной социально-экономической 
базы, внедрение научных и технических 
инноваций, сохранение суверенитета и 
политической безопасности Казахстана, 
межнационального мира и 
межконфессионального согласия, дальнейшего 
развития демократических ценностей. 

«Своя игра» (10 минут) 
Условия игры: команде 
дается право выбора 
раздела игры и 
вознаграждения за 
правильный ответ. В 
случае если команда не 
может ответить на вопрос, 
право на ответ  переходит 
к другой команде. В итоге 
игры, побеждает та 
команда, которая набрала 
наибольшее количество 
баллов. Право отвечать 
первыми у той команды, 
которая выпала первой по 
жребию. 

Класс делится на 3 группы, которым предлагается 

участие в игре. Группы называются по номерам: 

1,2,3. 

Знакомит учащихся с условиями игры.  

1 раздел: Выдающиеся личности 

Вопрос на 10 баллов: Первый Президент 

Республики Казахстан.  Лидер нации. ( Назарбаев 

Н.А.) 

 Вопрос на 20 баллов: Советский казахский 

писатель и учёный. Автор, написавший книгу «Путь 

Абая»            

( Мухтар Ауэзов) 

Вопрос на 40 баллов: Первый казахстанский 

космонавт (Талгат Мусабаев) 

Вопрос на 50 баллов: Основоположник казахской 

письменной литературы, выдающийся поэт, 

писатель, общественный деятель. «Красивым и 

сильным делает человека его ум, эрудиция, честь и 

обаяние» - эти слова взяты из произведения 

 



«Слова назидания» (Абай Кунанбаев) 

2 раздел: Знаменательные даты 

Вопрос на 10 баллов: Какой праздник отмечает 

народ Казахстана 16 декабря?  (День 

Независимости) 

 Вопрос на 20 баллов: Какой праздник отмечает 

народ Казахстана 30 августа?  (День Конституции) 

Вопрос на 40 баллов: Когда мы отмечаем День 

языков народов Казахстана? (22 сентября) 

Вопрос на 50 баллов: День рождение 

государственной символики. (4 июня 1992 г) 

3 раздел: Города Казахстана 

Вопрос на 10 баллов: Столица Казахстана ( г. 

Астана) 

 Вопрос на 20 баллов: Город, который является 

главным промышленным центром Казахстана. 

Основан в 1720 году.  (г. Усть-Каменогорск) 

Вопрос на 40 баллов: Название города переводится 

с казахского как «Железная гора». Другое 

популярное имя города «Казахстанская Магнитка»? 

(г. Темиртау) 

Вопрос на 50 баллов: В этом городе есть 

особенный памятник архитектуры мечеть Бекет 

ата, который был создан в XVIII в.  



Это святое место, которое по значимости в одном 

ряду с захоронениями Мухаммеда и Ходжа Ахмеда 

Яссауи. Памятник вошел в энциклопедию «7 чудес 

Казахстана».  

   (г. Мангыстау) 

 

Итог: ( 3 минуты) Подсчитывает количество набранных командами 
баллов, объявляет победителей. 

 

Итог классного часа:  
(2 мин) 

На доске изображено дерево, оно необычное- это 
дерево пожеланий! Прикрепите  стикер с 
пожеланием для своей Родины на ветвях этого 
дерева.  

Формулируют пожелание и прикрепляют стикер к 
ветвям дерева. 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

 

 


